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THAN GYULA
<7sr»'Mzfflség is kiadóhivatal;

. líebrecwn, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
■v I»elu zeni FIső Takarékpéaztár épületében. 
Megjcíenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

érvefí fiarca.
} élünk, hogy id**'lőtti lesz ittcg- 

állapításunk: a in-atnenih».* vissz.» 
tért a réu; komoly tónus az érvek­
kel 'aló harcolás, az <rszíg é dóké" 
ben elhangzó jeni lula’.ú kritika a 
írkor a szónok vélt igazát nem ra- 
bflisztikával, demagógiával, hanem 
érvekkel igyekszik bizonyítani. Két 
kiváló thjTítikosunk adta meg a nem­
zetgyűlés legutóbbi ülései egyikének 
ezt az örvendetes képet, a választó­
jog vitája során. Gróf Apponyi Al­
bert félszázados poitikai tapasztala­
taira hivatkozva mondotta el valóban
mélyhatású beszédét, megőrizvén 
mindvégig higgadtságát, szem előtt 
tartva állandóan kijelentései követ­
kezményeit s nem feledkezve meg 
arról, hogy benne az ország politika 
patriaicáiát látja.

Beszédére gráf .Bethlen István 
miniszterelnök nypmban válaszolt. 
Ezt a kettőt a szivet és az észt kell 
összekapcsolni, Apponyit Bethlennel 
e előttünk áll a magyar politikai te­
hetség, a megdönthetetlen jószándék 
a tudás produktivitása s döntő győ­
zelme. Apponyi ellenzéki beszédet 
mond tt. de az ilyen beszédek nem 
ártalmasak a kormányra, amint az 
illenzéti besbédet mondott, de az 
ilyen beszédek netp ártalmasak a 
kormányra, amint az ellenzéki beszé- 
diknek elsősorban nem is az céljuk, 
lioi’v dost citáljanak, hanem, hogy a 
kormányt ösztökéljék s a szőnyegen 
tekvő kérdéseket különböző megvi-
i.ívításí.1,ba helyezzék.

Apponyi beszédének a tengelye a 
'álasztóiog titkossága, illetőleg 
nyíltsága volt, ö a titkosság hívének 
'állottá magát s figyelemreméltó 
argumentumokat sorakoztatott föl 
íinpak védelmére. Vissza akarja vúi- 
i:i az rszágot a 48-as jogkiterjesztés 
■'lytatásához. mert szerinte, enélkííl 
nemcsak geografialilag, de lélek­
tanilag is csonka marad Magyar 
írszág. Elvitathatlan, hogy Apponyit 
csak jószándékok vezették, amikor 
tálcát tört a titkos szavazás mellett, 
de amikor 48-ra hivatkozva kívánja 
kiterjeszteni a politikai jogokat, ta- 
cadhatlanúl tévedett. 48-ban még 
m m fgglalkoztatta a politikát a tit­
kosság kérdése s amikor ezt ma 
Apponyi is hangoztatja, elfeledi;ezik 
utiol. hogy annak a szélső baloldal- 
' 4 a kívánságát tolmácsolja, ame- 
■'i-. szervezettségénél fogva a titkos 
szavazást is nyíltan ellenőrizheti, — 
mert a szociáldemokrata terror alatt 
szervezett munkásság, a titkos sza­
vazás gyakorlásával nem kan na- | 
ivohb szabadságot joga gyakorló- 1 

■sára.
A kormány vállán nagy felelősség ‘ 

van s az ország sorsát világháború 
és forradalmak .után nem kockáztat' 
hatja tetszetős jelszavak miatt.

Két alkalommal is mellőzték a 
litkmsság kérdésének meg oldását 

azok, akik ma váratlanül eköré so­
rakoznak. Maga Apponyi és Andrássy 
is a nyílt szavazás hívei voltak, még 
a kialició és világháború ideién. A 
miniszterelnök nagy felkészültséggel

Jöv6 héttől mér nyolcórás 
ülésben tárgyalják 

a választójogi javaslatot.
Egyhuzamban tíztől hatig tartanak az ülések.

A választójogi vitában úgy az el­
lenzék. mint a kormánypárt soraiból 
• gyre többen jeelntkeznek felszóla­
lásra és így felvetődött az a gondo­
lat, hogy meghosszabbított ülések 
álaj tegyék lehetővé a szónokok szá- 
bára. hogy minél behatóbban 'foglal- 
kqzhassanak a kérdéssel. Az Egysé­
ges párt -zerdai értekezletén foglal­
kozik a Párt a választójogi vita je­
lenlegi állásával és akkor döntenek 
majd a tekintetben is. hogv szüksé­
gesnek látja-e a párt többsége az 
ülések meghosszabbítását, vagy sem.

Amennyiben a pártértekezlet az 
ülések meghosszabbítása mellett, fog­
lal állást, pénteken kérni fogiák a 
nemzetgyűlés tárgyalási rendjének 
megváltoztatását és

javaslatot terjesztenek be arra 
nézve, hogy a Ház a választó-

A nemzetgyűlés mai ülése.

„Az egységespórt csak az 
integritásért adja oda 
Bethlen István fejét.“

Bessenyey Zénó beszéde a titkosság körül. 
Botrányok Binich karcagi állítólagos kijelentése 

kórOI.
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 

után nyitottat meg Szpitovszfcy Bé­
la elnök. Az» etnefki előterjpssttósek 
után bejelenti, hogy a belügyminisz 
ter a nemaetgyülfcs legközelebb i 
ülésén válashpl írásban Dénes idt- 

vánnak az egyes hatóságok alkot­
mányellenes ^magatartása tárgyá­

ban Írásban beterjesztett interpellá­
ciójára.

A választójogi vitának első szóno 
ka Beísenyey Zénó: Apponyi Albert 
gróf olyan anyagot dobott be a vitá­
ba, amely az ellenkező véleményen 
levőket is felszólalásra készteti. — 
Nagyon nehéz a feladata, amikor 

Apponyi Alberttal vitába kell száll-

V
vitázott Apponyiva! s érveinek
'át már a választójog bizottsági tár­
gyalásban elmondotta. Ezek a beszé­
dei nyomtatásban is megjelennek, 
hogy az ország közvéleménye minél 
manosabban tájékozott legyen a 
kormány helyes felfogásáról, amely 
liggadtan visszaútasít minden olyan 
vádat, amelyik a reakció bélyegét 
akarja rányomni.

joqot a Ház a választójogot 
nyolcórás ülésekben tárgyalja.

Az új házszabályok értelmében ilyen 
indítványt bármely képviselő tehet 
és a tárgyalási rent'd megváltoztatá­
sára vonatkozó indítvány felett a 
beterjesztést követő napon az ülés 
végén vita nélkül szavaznak.

.•.live! a nemzetgyűlés nagy több­
ségi* szükségesnek tartja a tana.•'•I:<>- 
zási idő meghosszabbítását.

pénteken előreláthatólag beter- 
jeszik az indítványt, amely felett 
szombaton szavaznak s ebben az 
esetben jövő hétfőtől kezdve már 
nyolcórás üléseken fogja tár­

gyalni a Ház a javaslatot.
A házszabályok értelmében anyolc- 
órás üléseket délelőtt 10-től délután 
ß óráig, megszagítás nélkül fogják 
tartani.

, nita. Tudja, hogy Apponyi Albert 
■ gróf nagy tudása, müvelts<$ge és ha- 

:-,aszeretete mindnyájunk felé emeli, 
| mégis ha figyelemmel kiséri belpoli- 
j tikAját. akkor meg kell állapítani, 
[ hogy szereplése a szélső baloldali 
i pártok politikájának használ. E;ft 
i nem a legutóbbi beszédéből követ­

kezteti, hanem azokból a tapsokból, 
amelyek a széOső baloldalon elhang­
zottak. amikor Apponyi Albert gróf 
felszólalt. Sokkal joblian s^retné, 

ha a szélső baloldal mondana olyo- 
nokat, amelyeknek Apponyi Albert 

gróf tapsolna. Itt azonban fordított 
a helyzet és Apponyi mond olyano­
kat anelyen a baloldalt tapsra kész 

tett. A szélső baloldal nagyim jól 
tudja, hogy mint tapsol.

Ha a választójogot annak főkép 
a ti tkosságra vonatkozó rendelkezi- 
reit nézzük, talán el lehetne fogad 

; ni, ha nem lenne előttünk a külföl- 
! di és belföldi példák szomorú sora. 
I Bánni lat arra, hogy sok ország van, 
I amelyben még nincs áttalánoa tit-» 
I kos választójog. Ha behoznák a tit- 
i kos szavazást Magyarországon, ahol 

annyira elkeseredettek a kedélyek, 
nenusak a nemzet boldogulásáról 
nem lehetne szó, de még a nemzet 
legszükségesebb napi igófnyeit sem 

tudnánk kielégíteni. Ajánlják a tit­
kosságot az emigránsok is, akiknek
egyrésze hazaáruló, másrésze futó 

; Itolond. Kezeknek a kívánságait bízó- 
i nyárn megfontolva kell megtárgyal 
! ni. Csodálkozik azon az elhangzott 

váidon, hogy Magyarország rosszul 
bánt a nemzetiségekkel. Nem lehet 
»ít igazságosan állítani. Nem szabad 
a nemzetet megsérteni azzal. hogy 
azt a bánásmódot, amellyel mi visel­
tet 'mk a nemzetiségekkel szemben, 

! - - -»>h::son!ifsuk azzal a kirabló clj.i- 
i.is-al. nmelyot most békeidőben ta- 
nusltanak az. utódállUunok velük 
'zeniben.

Azzal a váddal szemben, hogy a 
kormánypárt önzőén ragaszkodik a 
hatalomhoz. Rámutat arra, hogy az 
egvségespárt mindig hazafias áldozat 
készségét tanúsított, nem lehet tehát 
ezt a pártot ilyenekkel megvádolni 
Apponyi Albert gróf hivatkozott a 
nyugati demokráciára is. Kiismeri 
azokat a fenkölt eszményeket, ame­
lyeket a nyugati demokrácia képvi 
sei. de hol volt ez a nyugati demok­
rácia az ország megcsonkításakor és 
a kommün ajatt. A kormánypárt 
hajlandó elfogadni az általános tit­
kos egyenlő választójogot és a nyu­
gati civilizáció minden követelőét 
hajlandó Bethlen István gróf fejéi is 
szállítani, nem akar a nyugattól 
semmi mást, csak adja vis;,za a nyu­
gat nekünk, amit tőlünk elvett. 
■.Hosszantartó lelkes éljenzés a jobb 
oldalon.)

Besscnyey Zénó a javaslatot el­
fogadja.

Ezután Kiss Menyhért szólal fel. 
A javaslat legnagyobb hibájának azt 
tartja, hogy nem pártmegegyezés 
alapján jött létre. Majd Bethlen Ist­
ván grófnak karcagi beszédéről és a 
demokráciával vallott felfogásával 

| polémizál.
I Szünet után Csontos Imre szemé- 
j lyes kérdésben szólal fel. Visszauta- 
! sitja Dénes Istvánnak legutóbbi be- 
i szódét, amelyben vádakat hoz ellene. 
1 kijelenti, hogy Karcagon a rendőr- 
' ség állapította meg, hogy egyetlen 
I egy földmunkást sem üMöztek. ^agy 

bántottak. Ami azt a vádját illeti, 
] hogy ő kommün alatt valamilyen
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Fálrivin Imre nevű ugjveú íelaka.->z 
Hsát kos ölelte volna, megállapítja 
Logy ilyen ügyvéd Kareogon soha­
sem élt tki ilyen vádakat hangoz­
tat anélkül, hogy modot túl na arra, 
hogy a bíróság előtt megfelelő bdzo- 
nvitékokkal álljon elő, azt a rablo- 
gyilkosnál is alábbvalójíak tartjki.

Bessenyei Zenó felszólalása után 
Diniéit Ódon szólalt fel személyes 
kórdésben. A lapok beszédéről olyan 
közleseket adtak, amely yk a valóság­
nak nem felelnek meg. 0 olyan ki­
jelentést. minthogyha bármilyen el­
lenzéki képviselő a kormánytól sá­
pot fogadott el. sohasem tett.

Dénes István személyes kérdésben 
felszólalva válaszol Csontos beszédé­
re. Kijelenti, hogy ő nem megy bíró­
ság ele de idézze inog Csontos, Kál­
mán Inni, akitől az adatokat kapta.

Csontos: ön kell nekem, nem Kál­
mán! ön hazudik!

Szilágyi Lajos felolvassa Diniek­
nek a lapokban megjelent. karcagi 
beszédét. Kijelenti, hogj Dinich nőm 
mondott igazat

Dinich: Ezért felelni fog!
Szilágyi: Dinich nemcsak támadást 

intézett a képviselők ellen, hanem 
azt a nemzetgyűlés előtt le is ta­
gadta.

Dinich: Ez szüntelen ins^nuáció.
Szilágyi: Dinich kijelentőbe véle­

ménye szerint azon pártonkivüli la­
pokra von.'ttkoiily, akikkel együtt 
volt.

Dinich: Nem. (Óriási zaj.)
Felkiáltások: Hat kire?
Dinich: Nem akarok neveket eim- l 

liteui.
Felkiáltások: Neveket mondjon.
Szilágyi azt állítja, hogy Dinich 

azért lépett be a kortí.ánypártba, 
mert a testnevelési akadémián ta­
nári állásra pályázott. A megválasz­
tása titán igen tekintélyes pénzeket j 
kapott az Andrássv és Bassay párttól

Dinich: Hazugság.
Felkiáltások u kormánypárton: 

Hat az ellenzéken is van ixirtkassza?
Szilágyi: Az. összes ellenzéki képvi­

selők nevében visszautasítja Dinich 
kijelentéseit es azokat a rágalom­
nak minősíti. Kijelenti, hogy ezekért 
az állításaiért a bírság elé fogja ál­
lítaná.

Dinich: Szemelj es kérdésben szó­
lal fel; Kijelenti, hogy senkit sem 
akart sem egyeseket sem egyes pár­
tot védeni. Különíti n is nem mon­
dott valótlant, mert hiszen vannak 
ellenzéki képviselők, akik támadják 
a kormányt cs ugyanakkor kérvdnyt 
nyújtanak be a minisztereknek. (Al- j 
landóan nagv zaj a baloldalon: Ez. { 
kötelességük. Kijelenti, hogy állja ; 
minden szavat. Senkit sem akar be­
csületében sérteni. Szilágyinak és 
mindazoknak, akik sdriették meg 
fogja adni a választ.

Az elnök ezután napirendi javas­
lati t ii <z. \ legközelebbi ülés holnap 
délelőtt 10 makor a mai napirend 
del

Vetrul fololvossák Pesthy Pál ígaz- 
.ságiigyminiszteruek Heck Lajos in- 
terpellái iój ira adott üttsbeli vá­
laszát .

Az ulcs háromnegyed órakor ért 
véget.

KNOTTI K0VÁ0SNÉ 
szabászat! és varróiskolája 

KOISDTH-irrOA 4Ö. »Ä.M. 
Mnttoih 9 íiütl 1 Wlj, í, i, 3—B-ij.

A Hortobágy északi részén 
lépett fel a marokkói sáska.

J.ablonowszky igazgató megérkezett.

Hírt adtunk arról, bogy a Húr; 
t ilv egyes részein a marokkói sáska 
fellénett. A jelentések szerint a Ker­
ti.Lágy északi részén, a I’apegvház.■ 
lörül lépett fel nagyobb mennyiség- 
ben. '

Akik tavaly ott jártak, nem cso­
dálkoznak raita. mert már tavaly i;

A nagyerdei strandfürdő 
építése abba maradt.

Sztrájkolnak a munkások.

A nagyerdei strand-fürdő építési 
munkálatait budapesti vállalkoz< 
kapta meg. aki annak idején nehéz 
nényezte. hogy a pályázati feltételek 
szerint neki debreceni munkásokat 
keli alkalmazni. Azt is kimutatta, 
hogy u a fővárosi munkaerőket ol­
csóbban tudná beállítani amunkába

A poleárinestei azonban ragaszko­
dott abhoz. hogy a munkálatoknál 
kizárólag debreceni munkásokat al­
kalmazzanak. mert ezzel is segítem 
kivi: a debreceni munkanélkülisé­
gi n.

Most azonban a munkások béria- 
tdási igénnyel léptek fel s mi h í;: 
ezt a többletet nem volt módjáb.11 
megadni a vállalkozónak, beszünt ■ 
tek ■ unkát. A nagyerdei ■ si ran ’

tfetroőőant a győri 
viaszfios vászonárúgyár.
A robbanás a szomszédos műbőr gyárat is romba döntötte.

Győr, május 19. .Ma délután 1 
ómkor a Gyárvénosban. Grág M. és 
1 tai-féle viszkos vászonárúgyár cel­
luloid raktára felrobbant. A raktár­
ban mintegy másfél vagon celluloid 
volt felhalmozva. A tobbanás való­
színűleg úgy történt, hogy a celluloid 
hulladékok közé olajos rongy került

A robbanás a szomszédos műbőr 
gyárat majdnem teljesen romba 
döntötte, elpusztította a viasz­
kod vászonárúgyár tetőzétét, 
szétrombolta az összes ablako­
kat, teljesen romba döntötte az 
üvegszáritót és derégban törte 
ketté a gyár hatalmas kémé' 
nyét. A robbanás leszedte a gép­

ház tetőzetét,
a gépek azonban nem sérültek meg. 
A celluloid raktár teljesen megsem­
misült. A kár körűlbelől 2—3 mil­
liárd korona. A gyár körűlbelől két 
hónapig kénytelen üzemét beszün­
tetni. kivéve a viaszkosvászoaárú 

-várat, ahol két hét múlva előrelát­
hatólag megkezdhetik a munkát. A 
robbanás színhelyén nagy készült­
séggel nyomban megjelent a városi 
tűzoltóság és az államrendőrség Tell- 
uer főtanácsos vezetésével. Kivonult 
a katonaság is és a cserkészek is

Ihrázi VAJ-kfilönlegesség 
Ihrá^i-sajtok 
egyedárüsitásai

Csanak József K. Rt. főszer és csemege
______________ ■•■ ■■•■kereskedése.'^

V bb szánni marokkói sáskahad 
vo.'t tapasztalható. Ezek szaporusága 
le'entkezett most.

Egyébiránt Jablonowszkv József. 
; z Országos Rovartani intézet igaz- 
■itoia a tegnapi nap folyamán kiuta­
zott a Hortobávyra. hogy a sáskái 
•zakszerű ittasát megindítsa.

lóriié építése, amellyel július elsejére 
teljesen készen keilt ti volna lenni, 
abba maradt.

A sztrájkot bejelentették apolgá-f 
mesternek, aki minden gondossággal 
azon volt, hogy debreceni munkása­
kat alkalmazzanak. A polgármester 
súlyt hélvezett a deberceniekre. de

'I munkaközben mindjárt bérjaví- 
ta-i igényekkel léptek fii. az alól a 
kötelezettség alól, hogy az épílé«nél 
istipán debreceni munkások Mkal 
mázhatok, felszabadítja a váll tlko-i 
zót.

i gv értesülünk, hogy ebben az 
irányban tegnap már megtörténi a 
rendelkezés s a sztrájkkal abba ma­
radt munkát rövidesen folytatni 0 g- 
i.ík.

nagyobb osztaggal vettek részt a 
mentési munkaiatokban.

A robbanás a déli munkaszünet 
alatt történt és iqy mindössze 
egy súlyos és 9 könnyebb termé­

szetű sebesülés történt
A rendőrség és a tűzoltóság a tíiz- 
\ 'zsrálatot holnap tartja meg.

A robbanás kézben azután, hogy a 
munkások legnagyobb! esze elhagyta 
a gyártelepet. Gerencsér Samu fel­
ügyelő észrevette, hogy

a celluloid raktár hatalmas vas­
ajtaja kivéágódik és lángnyelvek

• sapn.ik ki rajta.
Gerencsér likiáltotta magát- Mene­
küljetek tűz vftn' A nyár területén 
tartózkodó néhány munkásnak még 
volt ide elmenekülni. Maga Gorer,- 
csér a gépf azba rcbant, hogy mű­
ködésbe lii/za a szivattyú fecsken­
dőt. mielőtt azonban ezt megtehette 
volna.

megtörtént a robbanás, amely 
igen nagy pusztítást vitt véghez 
és csupán a véletlen folytán nem 
esett emberéletben nagyobb kár. 
Gerencsért a víznyomása a gép­
házból a fölhöz véqta; úgy, hogy 
fején több sérülést szenvedett 

és így a szivattyút csak néhány 

percnyi késedelemmel tudta műkö­
désbe hozni.

A robbanás egyetlen súlyos só- 
tültja Világi Lajos, aki lábtörést 
szenvedett, továbbá lábfeje összevon- 
csolódott és két lábujját is elvesz­
tette. Kilenc munkás és munkásnő 
nyebben megsebesült

A robbanás közben a város egész 
területén kisebb nagyobb sérülé­
sek történtek. A városi közkór­
házban hatan jelentkeztek kötö­
zésre, mert vaqy a bezuzódó ab 
lakok sértették meg, veqv pedig 
a robbanástól megvadult lovak 
ütötték el őket. A robbanás kö­
vetkeztében a celluloid gyár tel­
jesen elpuszlúlt, az üzemben 
lev viaszkos gyár tetőzetét a 
légnyomás a levegőbe röpítette 
s a háromemeletes épület összes 

ablakait bezúzta.
A munkában levő vagy már kész 
árúkatszéthordta. romba döntötte a 
mübőrpyár egyik szárnyát is, amely­
nek másik fele erősen megrepede­
zel t, úgy. hogy

a rendőrség erendelte az épület 
azonnali lebontását.

A gyár másik oldalán leégett üveg 
szárító épületekből csak a vasváz 
maradt meg, teljesen megrongált ál­
lapotban. Ledöntötte a robbanás a 
nyár egyik körűlbelől 40 méteres 
kéményét is. amelynek megmaradt 
részén hatalmas repedés látható. 
Megrongálódott a gépház és a mel­
lette levő villa tetőzete is. A gyár­
nak összesen 209 alkalmazottja van, 
akiket a helyreállítási munkálatok 
egész ideje alatt foglalkoztatni fog­
nak.

Az első vizsgákat- eredménye viló- 
színíívó te-zi azt. hogy öngyulladás 
következtében történt a robbanás, 
mert megállapították, hogy a felrob­
bant celluloid gyárban hétfőn dél- 
e'őtt jártak utoljára és az ajtókat 
távozás után «zabái vszerüen lezár­
ták. A 2-3 milliárdos kár egyrésze 
biztosítás útján megtérül.

Ha a robbanás 20 perccel előbb 
történt volna, emberéletben fel­
becsülhetetlen kár esett volna, 
nurt 12 óra után néhány perccel 
vonúltak ki a munkások a déli 

munkaszünetre.

■ihren idő várható.
Kábánkban az idő kevés csani- 

déktól eltekintve száraz volt és a 
hőmérséklet érezhetően leszállt.

Időjóslat- Változatlan felhős, túl­
nyomóan száraz idő lényegtelen hő­
változással.

Tartott volt a debre­
ceni marhavásár.

A tpgnapi debreceni baromvásár­
ban közepes felhajtás mellett köze' 
Des kereslet volt, az árak azonban 
mindvégig tartottak voltak.

A lóvásárban közepes felhajtás 
mellett kis kereslet mutatkozott. Az 
irányzat általában tartott. Kevés vé­
tel történt. Az árak így alakultak. 
• ló minőségű ló 5 milliótól felfelé 
Közepes 4—5 millióig, silái’v 60C 
< Z' r koronától felfelé.

A szarvasmarha vásárban nagv fel 
hajtás mellett, közepes keresh't mu­
tatkozott. Inkább a fejős tehenei, 
iiánt. volt élénkebb az érdeklődés. Az 
. ink így alakultak: Vágómarha < — 
1 1 <i00 korona kilónkint élősúlyban, 
zopósborjú 9 11.000 konmn. ’ár- 

i losökör párja 9- 11 millióig, fejő« 
tehén 3—8 millióig állott. A vásár 
irányzata végig tartott volt.
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fi sárospataki .főiskolai 

kántus Debrecenben.
Hangverseny és táncestély a Bika 

dísztermében.

Ma délben érkezik Debrecenben a 
ßodrogparti Athén: sárospatak hír­
neves főiskolájának énekkara, hogy 
a debreceni főiskolai kántus meghí­
vásának eleget téve, két najügjdőz- 
tön Debrecen és a debreceni kollé-
gium vendéglátó falai között. A ven 
digi'ket az állomáson a kántus fo­
gadja s a kölcsönös üdvözlések után 
a Kollégiumban vonulnak. Innen is­
merkedő. közös ebédre a Lókodi 
vendéglőben imonnek, majái a pon-, 
tosan kidolgozott programra szerint 
megtekintik városunk nevezetessé­

geit-
Itt tartózkodásuknak legvonzóbb 

pontja lesz a holnap esti tánccal 
egybekötött hangverseny-estély az ; 
\raniy Bika dísztermé.berj, a debre- 1 
ceni közönségnek, amely atntnyi sze- j 
retettel pártfogolja mindig a . dal- ; 
egyesületeket, most alkalma nyílik , 
két kitűnő erővel és rutinnal bíró ' 
theológus énekkar szebbnél-szebb 
énekszán iáiban gyönyörködni. A si- 
-Ikerrel összeállított műsoron, ame­
lyet alább közlünk, valamennyi szám 
mind kedves és élvezetes szórak-*-
zást igék. Hisszük, hogy a kedvelt 
kántns hangverseny estélyed. váro­
sunk közönségének meleg érdeklő­
dése fogja kisérni.

A hangverseny-estdiy műsora a 
következő:

1 .Hiszekegy...“ Énekli H. Bathó Já­
nos the>>l. ének- és zenetanár vezetése 
mellett a sárosnálaki Főiskolai Kórus és 
a debreceni Kollégiumi Kántus

2. Beschnitt: .Rainai ut“. Szirrethv 
Cvula 3 é. th kántus nrnosos vezo’ósc- 
vel énekli a debreceni Kollégiumi Kán- 
In«.

3. Dr. Szentnéteri Kun Béla felügyelő 
tanár beszéde.

4 Petőii—Székács Gvulii : Szeptember 
vegén II. Bathó János theol. ének- es 
«■netanái vezetést: melett énekli a sáros­
pataki Főiskolai Kórus.

5 Petői: Sándor költeményeiből szaval 
Boda íerenc debreceni 4. é. theologus.
r 6. Huber Erkel : Hunvadi ábránd' 
Zongora trió Előadják: Császár József 
sárospataki thelogus fi. hegedii). Nagv 
József sárospataki theologus fii. hege 
dü) és H. Bathó Lenke zenetanámő 
fzrngora).

7. K- niolv szavalat Nemesik Endre 
sarosnataki hittanhaligatótól

8. Beriet• IX-ik Concertíe. Elöadia. 
'-sas-.ár József sárospataki theologus. 
zongorán kiséri; II. Bathó Izénké zene- 
tanamő.

9. Beschnitt: ..Osszián“. Énekli a s.í- 
n «nataki Főiskolai Kórus.

10. Vigszavalat Békv Zoltán sároson 
taki tehologustól.

11. Astholz F.: A vadász gvönvöwx 
tnekh a debreceni Kollégiumi Kántus.

Kezdete este 3 órakor. Cigány: Ma­
ivan Imre.

Páholvjegv 6 személyre 840 000 K. a 
személyre 1GO.OOO K. földszinti ülőhelv 
^bklső <!E^sor,b.;ln »000 K * többi »«- 
rokkan 20.000 K. erkélvülós 15.000 K.

A katonai zenekar Nőth Antal fő- 
karmester vezénylete alatt csütörtö­
kön délután 6-tól 7 óráig a Szent An- 
na-utcan térzenét tart, a következő 
műsorral;

1 Ferjentstk induló...N*.h~Antal. 
Y Szép város Kolozsvár... Kálmán- J. 
“■ Három a kis leány, keringő,. Schu- 

Berte. 4. A költő és paraszt ope­
ra nyitány...Suppé F. 5. Szép meló- 
<űák nagy egyveleg Nőth A.

J«" Kitan«
rorfl fehérneműéi

Kdénél

Az üzletek bére jövő év 
májusáig változatlan marad

Budapest, máms 19. Vass népjó­
léti miniszter kijelentetfe, hogy az 
üzletek bére 1926 májusig, sót a ren-

■ des felmondási idő lejártáin változa - 
i lanúl az 1917 évi novemberi bér 50 
i százaléka. A bérbeadó tehát nem io- 
; nősült béremelésre. A lakásokat 1926

A debreceni Mansz. 
Jókai ünnepélye.

Nagyszabású ünnepség lesz ma, szerdán, május 20-án az Uránia mogzó- 
színházban.

Miet mir többször jeleztük, a 
debreceni Mansz összes szakosztá­
lyaival egyetemben a nagy Jókaiin ' 
méltó ünnepélyt, rendez május 20 ;íe 
az Urániában. A próbák után ítélve, 
nem mindennapi élvezetbe lesz része 
a közönségnek, amit a következő 
Programm is bizonyít:

1. Mansz. Erzsébet női kara.
2. Emlékbeszéd Tartja dr. Hankis 

János egyet, tanár.
3 Arany emberből az előjáték (A 

Senki szigetén) és az első felvonás. 
Előadják: dr. Vargha Emilné. dr. 
Szabó Gusztávné, Csűrös Ferike. 
Szekér Palika, Dicsőít Annus, Ga- 
lánffy György, dr. Bika Tibor, dr. 
1 aczkó József. Nagy Sánckor János. 
Balog György. Palotay Lajos Nagy 
József és Trencsénvi Gyula.

4. Ének a Cigánybáróból. Énekli

Nem kaszálnak az idén 
a Hortobágyon.

Az intéző bizottság űlére.

X hortobágyi intéző bizottság te- 
nap délután 4 órakor ülést tartott. 
Az intéző bizottság a hortobágyi 
Ínséget tárgyalta. Kimondotta az in­
téző bizottság, hogv az idén, tekin­
tette! a katasztrofális szárazságra, 
nem kaszákat. Az eddig tilalmazott 
kaszáló területeket azonnal legelőnek 
bocsátja.

Hatvanöt eredménytelen 
előállítás a Péterfia-utcai 

gyilkosság ügyében.
Még mindig nincs nyoma a gyilkosnak. A gyanúsítottakat mind el- 

bocsájtották.

A debreceni titokzatos gyilkossíig 
ügyében a rendőrség nagy- erélylyel 
nyomoz, eddig azonban a nyomozás 
nem vezetett eredményre. A rendőr­
ség minden egyes bejelentést, min­
den egyes lehetőséget lenyomozott, 
de minezideig eredmény nélkül.

Az egyik ..komoly" nyomot, a má­
sik után tárják fel. Sok embernek 
van valami fixa ideája és a külön­
ben is nagyon igénybe vett, rendőr­
ségnek újabh munkál adnak, ame­
lyet kivizsgálni kötelessége s amely 
végeredményében csalt iMoggyöträ 

munkát rótt reá, eredmény nélkül.
Tegnap már az „ÉME“ is bekerült 

a nyomozási körzetbe. Valami Fülöp 
nevű pénzbeszedője révén, aki na­
gyon gyanúsan nézett egy kis keres­
kedőre.

Fz a fiatal ember feljelentés sze- > 
rint aJáíratlan, vagyis inkább tebé- ’ 
lyegezetlen nyugtával vette fel az

november Vén lehet felmondani, a 
fővárosi szabályrendelet értelmében 
csak májusra lehet felmondani A 
tényleges szabadforgalom tehát csak 
1927 május 1-én lép életbe a fővá­
rosban.

dr. Szűcs Gézáné. zongorán kíséri 
Marschalkó Gusztávné.

5. Szavalat. Munkácsi rab (Jó­
kaitól), szavalja Hcgvi József.

6. Apotheozsis. Jókai személyesí- 
tése a múzsáktól körülvéve álmodo­
zik. Szekér Palika szavalja Liszt 
Nándor remek versét, melyben a Jó­
kai híresebb műveit és alakjait ma' 
easztalja s mikor egy-egy híresebb 
n űvéről s annak alakjairól van szó.

'<>k a háttélben megjelennek, kilenc 
ilyen kép lesz 40—50 fiatal úras­
szony. úrleány és urak által szemé­
lyesítve.

7. Az Erzsébet énekkar zárja be 
ezt a pompás műsort.

Kezdete este 8 órakor. Jegyek 
háromféle árban Molnár utóda Balog 
és Risók urak üzletében (Piac ucca 
\ árosháza alatt kaphatók.

Elhatározta továbbá az intéző bí­
zói* súg. hogy az apaállatokat szénáz 
zák fel és gonddal etetik, hogy a te­
nyésztésre hasznosak legyenek.

Megkezdődött tehát az első be­
rendezés a hortobágyi idei nagy 
aszályra, mely ha csak hamarsan eső 
nem Jesz, végzetes lehet az állatte­
nyésztésre.

I EME tagsági díját, feltűnően visel­
kedett. gyanúsan nézett, tehát köny 

: uyen meglehet, hogy ő volt a Péter- 
: fia-utcai bűnös.
I A rendőrsúg kötelességszerüen meg 
i vizsgálta az. esetet. Fülöpöt helyszíni 
' «/.miére vitte. Senki <ae ismert rá. 
; Nem ő volt, aki a gyilkosság után 
! kiszolgált a haláltraflkban és szaba- 
i dón bocsátották. Különben is alibit 

igazolt.
Az EME szegény pénzbeszedője 

, könnyek között, hagyta el a rendőr­
ség épületi'4. Lehet más hibája, de 

i a Péterfia-utcai gyanúsításban ártat­
lan.

A nyomozás minden felfújt lárma 
ellenére holtpontra jutott. A rendőr­
ség hivatásának teljes mérlegelésé­
vel buzgólkodik, (hogy eredményt 

érjen el, de eddig sikertelenül.
Gyanússá vált tegnap az. a fiatal 

ember is, aki a Péterfia-utcai kalauzt 

rófa idején motorbiciklivel vágtatott 
el az utc m s igazolásra is felszólí­
tották. Eredmény azonban nincs.

Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a 
nyomozás vezetője különben a kö­
vetkezőket mondotta:

— Eddig már nagyon sok előállí­
tást eszközöltünk, de mivel aa elő­
állítottak közül egy sem volt komo­
lyan gyanúsítható a4 gyilkossággal, 
valamennyit k< t vielenek voltunk el­
bocsátani ny < bioőás isidig |niég 
nem járt eredménynyel. Ez. azonban 
nem jelenti azt, hogy feladtuk a re­
ményt a Péterfia-utcai gyilkosság fel 
derítésében.

A nyomozás folyik tovább.

Fagylalt egy sselet 2 eier kor. 
Sebőknél, Kosanth-ntoa 22. aa.

Újdonságok.
•■w

Felhívás a földbirtokhoz! A hivatalra 
lan vasárnapi száma közli a miniszteriül, 
rendeletét — az. 5U kát. holdon aluli ha­
szonbérletek után fizetendő haszonbérek 
tekintetében. Miután az ide vonatkotó 
rendelkezések ismerete minden érdekelt 
haszonbérlőre nézve rendkívül fontosa — 
a földbérlő egyesület felhívja az érdekel­
teket hoev a. szükséges felvilágosítások 
végett. — fordulianak az egyesülethez — 
József kir herceg u 35. szám első eme­
let jobbra. Az. elnökség.

Vígszínházban a Tízparancsolat.
Az evane. konfirmációi vizsga ma. 

szerda d. u. 5 órakor, az ünnepély pedig 
áldozócsütörtökön d. e. 10 órakor lesz 
megtartva. Urvacsoraosztás.

Elítélték Györki Imrét. Az Ifitö. 
évi nemzetgyűlési választások küz­
delmeiben egy' plakát jelent meg, 
mely a numerus clausus, a Pótbün­
tetés. a nagy drágaságot a kormány 
nak tulajdonította, sátrtő modorban. 
A röpirat szerzői du-. Györki Imre 
Debrecen város I. kerülőiének, szo- 
cíhLdemokratapárti ncmgptgyülési 

képviselője és Holló János szociál­
demokrata párttitkár volt. A deb­
receni királyi törvényszék tegnap 
vonta őket felelősségre ős egyenként 
3 millió 300 ezer korona iiénztoűnte- 
tésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész 
súlyosbításért, a vetöő pedig felmenté 
sért felobbezet..

Vígszínházban a Tízparancsolat.
KépkifemFás és képvásáif Mjtato- 

ger Dezső festőművész, az Orsz. kir. 
Képzőművészeti Főiskola miskolci 
inűvésztelepiflaek talgja, műveiből 

Debrecenben Killer Ede butorcsamo- 
"kában képkiállílást és képvásárt 
rendez Eredeti művészi olajfestmé­
nyek és ruszletek vannak a kijutá­
son s nyomban megvehetők.

METEORBAN Áldozó csütörtökön 
..Alom a boldogságról“ Hairy Liedt­
ke és Eszterházy Ágnes főszereplé­
sével! és .,A kis nyomorultak“. Elő­
adások 4, fél 7 <'is 9 órakor.

Schrapnell az utcán. Tegnap éjjel 
az Erzsébet-IItea 11. számú hág előtt 
a rendőrség egy 8 centiméteres srap­
nelt lövedéket talált. Óvatosan fel­
vette és beszolgáltatta a központi 
ú|gyelelrc. Ifi |nega-iz|írál|ta4t>táA< ; <» 
azt találták, hogy egy teljesen ép ál­
lapotban levő srapnelt ás ha felrob­
ban sok kárt tehetett volna. A rend- 
örség kutatja, hogy hogyan került a 
srapnel az utfára- Erős a gyanú, 
hogy valaki szabadulni akart e rob­
banó szerszámtól és kitette a fal alá.

Vígszínházban a Tízparancsolat.
Kétszáznyolcvan unoka gyászol 

■->1» nagyapát. Belgiumnak népszapo- 
rodás tekintetűben legtermékenyebb 
tartományában. Limburgban meghalt 
■i minap egy kilencvenhat esztendős 
k seazda. Temetésén tizennégy gyer- 
:1,0k' vett részt és kétszáznyolcvan 

"ok íj.’ és dédunokája.
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Elforgácsolódik a mező­
gazdasági hitéi.

A debreceni gazdák csak 40 millió koronát kaptak.

Többször megemlékeztünk arról, 
liocrv a kormány a magyar mezőgaz­
dák felsegélyezesére 90 milliárd ko­
rona hitelt helyezett kilátásba.

A haeligéret most már valóra 
vált A kormány hivatott szerve, az 
tkszágos Központi .Hitelszövetkezet 
most küldte le fiókjainak a hitel ter­
vezetét.

Ez a tervezet meglehetős szomorú 
képet nyújt. A nagy kölesön annyira 
clforgácsolódoti a szétosztás alkal­
mával. hogy alig jutott a kisgazdák­
nak valami Pedig ez ínséges eszten­
dőben nagyon is rájuk férne egv kis 
kedvező hitel.

\ 90 millió kormából a Tiszántúli 
Körzeti I bélszövet kezet csak 5 mii' 
iiárd koronát kapott. Öt milliárd ko­
rona az egész Tiszántúlnak? Mi jut 
ebből a kisembereknek?
AJig ' alami.

Ilyen arányban, vagy még keve­
sebb jutott Debrecen város gazdái­
nak akik a 160 ezer kaaszteri hold­
inn v |0 miliői korona hitelt, nem

Társulati gyűlés 
a Csokonai színháznál.

Szünet, vagy nyári állomás — Kardoss Géza ajánata.

Az egész országban válságban van 
a magyar színészet. Budapesten az 
összes Unió színházak kezdését már 
maguk a színészek vették át abban 
a hitben, hogy átvergődhetik vala­
hogy a nehéz, gazdasági heyzetet

Debrecenben eddig a Kardos* 
Géza áldozatkészségé megmentette 
a társulat tagjait a katasztrófától 
vedig mindnyájan látják s tapasztal­
ták nap. mint nap. hogy a színház 
látogatottsága a minimumra szállott 
alá s abból a napi kiadások se igen 
kerülnek ki. Kardoss Géza mos is 
svgtíeni akar a helyzeten. Vándor­
útra óhajt menni a társulat tagjaival 
— Szarvasra, mint mely helyet nyári 
állomásul kapta.

Miután ez a dolog komoly lett és 
a Szarvasra tervezett hat heti sze­
zonra Kardoss Géza megtette az elő-

A debreceni elemi iskolai ifj. Vö­
röskereszt csoportok versenye.

Az ispotályt col, elemi iskola Vörös 
kere.-zj csoportjai vei-.senydíjalkat 

tűztek ki azon tanulók r>tizére, akik 
l. Hazánkat legjobban ismerik s an­
nak földrajzi ismereteiben légii agy ob 
jArtasággal bírnak: 2. Helyesírásban 
legtöbb eredményt felmutató növen­
dékeknek; 3. Pósa verseiből legjob­
ban szavalóknak. V. Irredenta költe­
ményt a Ieghataso>abban előadóknak

Az összes helyi csoportokból szép 
számmal jelentkeztek a versenyre, 
mely f. hó 14-én. délután 4 őrikor 
folyt le a Füvrézkert-uccai iskolá­
ban. A bíráló bizottság tagjain ki­
vit I ott voltak: Mohiéi Ferenc wko- 
Laszéki elnök. Kick! Antal a debre­
ceni é.s hajdumegyei ifj. v. k. cso­
portok központi venetóje, t.cíbb ta­
nító. tanítónő, szülők és érdeklődő.

A földrajzi versenyben lg, a helyes 
Írásban 1? a Pósa versekből szava - 
lók közül fi As irredenta költeményt 
előadók közül pedig ~ növendilk vett 
részt.

Magyarország földrajzi (ixmereté- 
1 >1 első díjat nyerte: Bécsi Ferenc 

(gészen egy vaggon búza árát kap­
ták. Ebből legfeljebb 10 gazdának 
adhatnak annyi hitelt, hogy valamit 
vethet. Pedig Debrecen a kisbirto­
kosok hazája és ebben a nehéz gaz­
dasági esztendőben bizonyára sok kis 
i mber igénybe venné a mezőgazda­
sági hitelt. Hiszen ez a kölcsön jó is. 
mert ’5 százalékos kamatra adiák és 
4 hónapig nem kérik vissza.

A mezőgazdaság most nehéz hely­
zetben van. A nagy reményű nyár, 
most már kezdi csalatkozásba ejteni 
a könnyen hívőket. A jószág rom­
lik. a termés sül és akkor meg a köl- 
csonsegély bői is alig részesül valaki 
—ez mind nagyon nehezen elvisel­
hető. A kormányhoz közel álló fér­
fiaknak kellene mérlegelni ezt az ál­
lapotot és újabb segítségre bírni a 
kormányt, különösen a kis emberek­
kel sbemben. Minden segély, mely a 
éldnek. a földembereinek nvú'tatik. 
ínségesen meghozza a kamatját az 
állam javára is.

intézkezdéseket. a társulat tagjainak 
ió részét aggodalom szállta meg. 
Nem fogják kibírni, hogy két helyen: 
Debrecenben és Szarvason is tartsa­
nak és fizessenek lakást. Ha itt ma­
radnak. akkor meg számolniuk kell 
az időszaki közönnyel, amely most a 
színházak életét súlytia. Azért gyűl­
nek ma délben társulati ülésre ossz?. 
Logy döntsenek a színigazgató aján­
lata felett.

Kudos* Géza ugyanis yavalérosan 
ajánlotta, hoev július elsejéig 

maradjon együtt Debrecenben a tár­
sulat és azután két hónapi szabadsá­
got és egy havi fizetést ad minden 
kinek. Ma tehát döntést hoznak. El- 
fogadja-é a társulat a színigazgató 
ajánlatát, vagy együtt marad s nyári 
állomáson folytatja a működést.

Füvészkert-u. 4 á. o. 25.000 K-t, a 
második dijat 15,000 K-t Németh la- 
jos Ispotályi IV. o. és egyenkint 
10.000 Ki kaptak: Nagv Lajos Ispo­
tály IV.. Kondor Lajos Ispotály IV., 
Faragó Juliánná Rákóczy-u. IV. és 
Fási Gábor pallagi TV. oszt. növ.

Helyesírásból első dijhi jnyert: 
25.000 K-t Hatvani László Füvész- 
kert-u. V. ets egyenkint 15.000 K-t 
Gacsárdi Zoltán Füvészkert-u. IV., 
Vajda íren pallagi isk. IV. és Dóri 
1-ajos Füvészkert-u. IV. oszt. növ.

A Pósa versekből legszebben sza­
valt és egy Pósa verseskönyvet ka- 
l»ott Jász Olga Rakovszky-u. IILöszt, 
növ.

Az irredenta szavalásnál első dijat 
Petőíy összes költeményeit nyerte 

Böór József Füvegzkert-u. V. o. nö­
vendéke, kinek előadása a jelenlevő­
ket roppant meghatotta, mély érzés 
cs gyakorlat jellemezte a képessé­
gét. Ezenkívül egyenkint 10.000 K-t 
kaptak: Kuka Erzsiké Dóczy elemi 
l\. i-s l’.rsy Erzsiké Kálvin-tér V. 
vszl. növ.

Molnár Ferenc iskolaszék! elnök, 
mint a helybeli ref. elemi iskolai cs»o 
portok megbízottja, buzdító Jbes^|ii 
kíséretében osztotta szét a dijakat.

Az ifj. Vöröskereszt egyesülőt ez­

Lédererné tegnap 
öngyilkosságot kísérelt meg

Kötényével akarta megfojtani magát. — Dulakodás az örökkel. — Kije­
lentette, hogy bárhogy vigyáznak isrája, megöli magát. — Léderer 

Gusztáv védője útján kejyelmi kérvényt nyújt be.

Léderer Gusztáv előtt — mint is­
meretes — tegnap délelőtt hirdették 
ki a haditörvényszék ítéletét, mely 
kötél általi halálra Ítéli, de egyben 
megállapítja, hogy tettét Léderer tu­
lajdonkén felesége felbújtására vitte 
i éghez.

Az ítéletet talán mégR magánál a 
vádlottnál is nagyobb türelmetlen­
séggel várta a felesége. Már kora, 
reggel nagv idegesség és izgatott- I 
?ág vett erőt Léderernén. akinek a | 
déli órígban aztán valamilyen úton- 
n.édi'U tényleg sikerült is tudomást 
szereznie az ítéletről és arról, hogy 
férje megnyugodott az ítéletben, mi- 
á't-d az jogerőssé vált.

Léderer Gusztávnét e hír halla­
tára szinte hisztérikus rohamok 
fogták el és valósággal őrjöngeni 

kezdett.
Őrei mindent megtettek, hogy csil­

lapítsák. ez a fáradozás azonban nem, 
>ok sikerrel járt és folyton kiáltozó 
és idekeskede Lédererné ebédjét sem 
fogyasztotta el.

Délután azután kissé mégnyugo- 
•ott Lédererné és már úgy látszott, 

hogy teljesen elmúlt őrjöngési ro­
hama. Őrei ekkor magára hagyták és 
Lédererné cellájából sokáig semmi 
zaj sem hallatszott. Három óra táj­
ban azonban a női foglyok osztályán 
szolgálatot teljesítő egyik ő'"iek 
mégis feltűnt a szokatlan esetni az 
asszony eeBájában. Benyitott hozzá 
é- megdöbbenve látta, hogy

féderemé az ágy szélén előre­
dőlve ült; kötényét nyakába 
hurkolta és teljes erejéből foly- 

togatja vele magát.
Az őr azonnal hozzáugrott. hogy 

megszabadítsa a köteléktől az asz- 
szonyl, aki azpnban kétségbeesetten 
v értekezett.

Nagv dulakodás támadt Léde­
rerné és az őr között s az őrnek 
minden erejét össze kellett szed­
nie, hogy le tudja győzni a való­
sággal őrjöngő Léderer Gusz­

távnét.
— Hagyjanak meghalni! 

Hagyjanak meqhallni! — kiál­
tozta az asszony teljes erejéből.
Ad ulakodás zajára és a kiáltások­

ra több fogházőr is figyelmessé lett, 
akik aztán segítségére .siettek tár­
suknak. így végül sikerűit ártalmat­
lanná tenni a dühöngő asszonyt.

Hisztérikus dühöngése, most már 
csendes zokogásba fúlt, miközben 
állandóan ezt hajtogattaő

— Úgyis meg fogok halni, 
hiába őriznek. Nem birom ki 

tovább ezt az életet.
Cellájának asztalán levelet talál­

tak. amelyet férjéhez címzett, mielőtt 
öngyilkossági kiséárletét elkövette. 
Ebben a németnyelvű levélben Lé­
deremé többek közt a következeket 
írja:

Mindent megbocsátok ne­
ked, Guszti, amit ellenem a fő­
tárgyaláson elkövettél. Nem b> 
rom ki most már ezt az életet ' 
és ezért veled megyek a halálba, 
hogy megmutassam, mennvire 
szerettelek egész életemben és 

úton is irányt mutatott, ösztönözte 
tagjai által a gyermeke ereget a mua 
kára ismeretek szerzésére, a joy^. 
ben való elöhaladásra!

mennyire szeretlek most is. A 
viszontlátásra! Ölel: Mausid

Most, hogy Lédererné ki is jelen­
lőtte. hogy amint módjában áll. újból 
megkísérli az öngyilkosságot, termé­
szetesen tokozott éberséggel ügyel­
nek rá, hogy ne árthasson magának.

Lédeder Gusztáv védője tegnap 
délután engedelmet kapott arra, hogy 
beszélhessen védencével. Kugel .Já­
nos dr. unszolására

Léderer Gusztáv végül is bele­
egyezett abba, hogy a védő az 
nevében is kegyelmi kérvényt 

nyújtson be a kormányzóhoz.
Ezt a kérvényt Kugel dr. ma dél­

előtt már be is nyújtotta a kabinet­
irodához. Hivatkozik henne Léderer 
kitűnő szolgálataira a harctéren, de- 
uenerált voltára és arra, hogy fele­
sége volt az. aki — rendkívül ha­
tással lévén férjéne. — valósággal 
kényszerít ette öt a bűntett elköveté­
sére. ’

Léderer gondolkozásmódja felesé­
gével szemben attól kezdve, hogy né: 
hány olyan tanúvallomás került nyil­
vánosságra, amelyek szerint Léde­
rerné Kodálkával együtt múlatozott 
egy vendéglőben, mennyire megvál­
tozott. A gyilkos főhadnagy lelki 
egyensúlyát ezek a tények teljesen 
felborították és ettől kezdve folyto- 
rosan azt hangoztatta, hogy amennyi 
ben halálraítélnék. nem is fog feleb- 
bezni. .

— Nem kívánom öt látni többé — 
mondotta állandóan védőjének is — 
megnyugszom a halálos ítéletben, 
hogv minél hamarabb vége legyen az 
egésznek. Nem akarok még egy 
újabb árnyaláson azzal a nővel én 
együtt lenni, akire már rá se tudok 
nézni többé.

A védő által benyújtott kegyelmi 
kérvény sorsa elett valószínűleg két 
héten belül dönteni fognak.

Színház.
Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti 

színház örökös tagja tegna'p este a 
magvar népszínművek egyik gyön­
gyében: a Cigány címszerepéiben 
vendégszerepelt. A színházakra bo­
rult közönyt még ez a kivételes mű­
vészi esemény se változtatta meg és 
közepes számú közönség lelkesedé­
sével kellett megelégedni a kitűnő 
művésznek. Mellette Halaai Maris­
ka aratott diadalmas tapsokat

MOZGO SZÍNHÁZAK:
APOLLO: Csak felnőtteknek .A

csendes völgy“ dráma az alaakai bo- 
mezőkön 7 felvonásban. Nelly Sap­
man főszereplésével. Kísérő: Pathá 
revü.

VÍGSZÍNHÁZ: Közkívánatra. A vi­
lág legnagyobb filmje: a Tizpanu** 
esolat. E filmek technikai podukció- 
ja egyszerűen bámulatos, színes ké- 
pei csodaszámba mopnek, modern 
trámei része lenyűgöző. A hit 

erkölcs, tisztaság, dicsőítését énekli 
ez a nagy film, melynek mind a 
i ászé egy előadásban lesz bemutatva 

Jtainek: AmnMásYíW a Rivertán
Zoró é.s Hu.rMvaii Viharlovas, 
André clrkn«* attrakciója.
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A tűzrendészet 
megszervezése.

A belügyminiszter körrendeleté.
A tűzrendészet jóságához iá? ezzel 

'kapcsolatban az emberélet s vagyont 
leliál nemzjoti lérdekeketvesqlélyeate- 

tö tűzvészek pusztításának megaka- 
délyozásához országos órídek fűző­
dik. Ez.'lrl a belügyminiszter körten 
deleiben rendezte a tűzrendésztől 
fiwto- ügyet, amely rendelet főbb 
intézkedései a következők:

Azok a községek, összeépített pusz 
tak. lányuk stb., amelyekben .’>0 lakó 
háznál nincs több. a. következő tüz- 
oltöszereket kötelsek beszerezni < s 
készen létlien tartaná. Legalább egy
szívó, nyomó fecskendőt, (két 80 mil­
liméteres hengerüt) 60 méter nyomó 
tömlőt 'orsz. egységes csavarral . 8 
mdter szívót ömlőt, egy csáklyát, 2 
vasvillát 1 ipeAróleumos fáklyát, 
avagy lámpát, 1 fejszéd, 2 vedret és 
20 négyzetméter nagyságú takaró­
ponyvát.

Minden, legalább 50 -300 lakóhá­
zat számláló község köteles besze­
rezni legalább 200 mm. hengerrel 
bíró szívó-nyomó fecskendőt, továb­
bá egy, legalább 5 hektóliter tartal­
mi! vizhordó kocsit. 1 hectoliter ür- 
tírűilniii káddal, 2» egyenkint 5—6 
rrí-b-r hossza támasztól« Urát, 2 csák­
lyát 2 fejszét, 2 vasvillát 2 kalapá­
csot ? petróleum fáklyát, vágj- lám­
pást. il vedret és 2 egyenkint 20 négy 
zetm< tor nagyságú íakaróponyvát.

Minden 300-700 házból álló község 
a fentieken kívül miig 1 (tehát ösz- 
szesen 2' felszerelt szívó-nyomó fees 
kendőt tartozékaival és még egy 20 
négyzetméter nagyságú takarópony­
vát ó- 700 1000 házból álló község 
pedig még 2 (tehát összesen 3) telje­
sen felszerelt szívó-nyomó fecsken­
dőt és még egy harmadik takaró­

ponyva,! kifteles (besijore^ni.
A legalább 300 lakóházból álló 

minden község köteles akár a hely­
beli önkéntes tüzolf ótestület. akár a 
köteles tűzoltóság utján, akár pe­
dig egye álként a nappal és az éjjel 
egész szakára kiterjedő és egész éven 
át tartó tüzoltókészenkStet. rendsze­
resíteni. A készenlét legalább két 
tűzoltóból álljon, akik nappalonként 
illetőleg éjjelenként felváltva telje- 

sitsék az őrségi szolgálatot Kisebb 
községekben k^z^nléti s^h-lgálatot 

csak éjjel kell tartani. Ezt az éjjeli 
őr látja el a községben.

Mindenben — hazafias társadalom 
bevonásával — önkéntes tüzoltóegy- 
letek létesij» fséí, kell kezdeményez­
ni- A ..köteles tűzoltóságot“ mind- 
azokban a községekben meg kell ala­
kítani, atiol vagy nincs, illetőleg 
nem alakítható önkéntes tüzoltó-egy- 

vagy a meglevő önkéntes testü­
let akár létszám, akár kiképzi« te­
kintetében nőm felel meg a tűzvé­
delmi igényeknek, végül ahol egyéb 
köiulmenyek (helyi építkezési vtezo- 
n'l’k stb.) az önkéntes testület mel­
lett a köteles tűzoltóság felállítását 
1S indokolják. A „köteles tűzoltóság“ 
alakítása oly mőrvben történjek, 
°85 átlagban a község minden 50 

»kosára egy tűzoltó essék, egy-egy 
wég By tűzoltósága azonban leg­

alább 15 f(5hől álljon
Rendezett tanácsú és törvényható- 

s gi joggal felruházott városokban, 
0,t ahol még eddig rendszeresítve 
nm<s, rendszeres (hívatásos) tüzoltó- 
sflgot kell Idtesiteni és ennek dija- 
r sájól es felszereléséről az illető 
'áir.s a há^taj-fásí költ ség vetésben

Nevezések a Békessy Béla 
emlékversenyre.

Loz.nultak a 24-i országos kardvivó- 
vnrsenv nevezései Itt közelink a versenv 
résztvevőinek névsorát Budanestről: vi- 
fez Torstvánsz.v Rádv Mészáros Ervin, 
vjtez 1 hlvarik dr. Polónvi. dr. Borsav. 
hóezv Hollóssv Petrchauer ifi. Hortliv. 
dr. Pál dr. Schwede:-. Gfellner. Kiss S-. 
Hanzenbei írer Dunnv Bertalan. Gadó, 
Parragh. Mislev S.. Misltv K„ Tihanyi, 
dr. Gombos dr- Kovács Gvörgv dr. Ko- 
v.ics Andor. Erdelvi I. Sugár Lévav. 
Bogén GJvkaisz Széchv dr. Tóth Péter. 
Kecskemétről: Vince Andor. Barcza Jó-

Bertalan I dr. B. Kiss Kálmán. — 
I íodmezővósárbelvről: Gönczv Laias. 
Szilm'vi László Bangha B. — Várról: 
Kath encr. - Szegedről: Fischer 11.
Gvőrből: Meixner ,1. —'Miskolcról: vi- 
i'jz Zal .V vitéz. Akav Roczkav. Herz. — 
Kisvárdi'ó!: Debrecenből: Beczner ld-

köteles megfelelő fedezet biztosí­
tása mellett — gondoskodni.

Emellett azonban a városokban az 
önkéntes tuzjoltóegyletek alakulását 

is elő kell mozdítani s a meglevő 
ily egyleteket hatósági támogatás­

ban részesíteni.
Azokban a városokban, ahol ön­

kéntes montőegyesület nincs és an­
nak alakítása akadályokba ütközik, 
a mentőszolgálatot is a hivatásos tűz 
cltóság keretében kell megszervezni.

A mai tőzsde.
A korona 72.6C.

Az ircnvzat ürítéskor itvenae volt és 
a tőzsdeidő egész folyamán nem állott be 
ielontős változás A kuűszba alig 1—2 
ezer koronás eltolódások mutatkoznak. A 
Salgó 2 százalékkal lett olcsóbb, a Nova 
? és fél százalékkal gyengült. A bánva- 
riacon szintén csak jelentéktelen válto­
zások voltak Beocsini 15 Kőszén 10 ezer 
koronával ment vissza. A vasniacon Gans 
Danub 1 százalékkal olcsóbb. A biztosí­
tók közül I. Magvar 3 százalékot vesz­
teti a cukorértékek 3 5 százalék nye­
reségre tettek szert. \ r.iac mindvégig 
rendkívül üzletfelén volt. Szlavónia he­
lves lózsdezárlatí árfolyama 69.

Zürichi zárlat: Páiis2675 Jxmdon 251;) 
i'cnvork 157. Brüsszel 2600 Milánó 2097 
és fél Hollandia 2,07.70 Berlin 123 Béc- 
72 70 S,.''•fia'375. Práea 1530 Varsó 99 40 
Biid:v>es' 72.60 Belaiád 840. Buka­
rest 245.

Terménytözsd’ zárlat: A mai terménv- 
I tízedén az iiánvzat. vvengébb volt. — 
A bura • s tenveri 27,00 a rozs 5000 ko­
rinával lett olcsóbb, a forcalom rendkí­
vül szók keretek között mozgott.

Hivatalos arak: Buza 76-os tiszavidéki 
Í>C!> -502 < s fél eevéb 197 és fél. 500 
77-es tiszavidéki 505 - 507 és fél. ecvéb 
5G2 és fél 5 5 T^-as tiszavidéki 510— 
51? és lél etrvéb 507 ésfél. 510 roz.s 425 

-430 tengeti 267 és fél. többi válto­
zatlan.

Fővárosi malmok lisztárai változatla­
nok.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári ma­
radvány 311 és 6 malac érkezett 526 ser­
tés eladva 215. Árak; könnvii 15—17000 
nehéz 18500 - 20500. Zárt vásári marad­
vány 33 volt, amelv a fenti árakon 
kelt éi

Maevar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról : Aneo] font 344000- - 
347600 cseh k rona 2090 - 2112. dinár 
1130 - 1’52 dollár 5 dollarrsnál nmzvobb 
70550-71220 kisebb 73450 -71280 fran­
cia frank 3637— 3711. hollandi forint 
•>8285 - 2856' lei 338—340 leva. 507 
515 lira 2852—2890. márka 16705- 16869 
rsztrák schillintr 9940—10050 dán korona 
13135 -13275. sváici frank 13650-13804 
lielcn frank i’57l 3603 norvétr korona 
1172(i -11885. svéd korona 18750 13918. 
zlilf.v 13435—12589 Amsterdam 285*85- 
28'761 Beutrád 1150—1158 Berlin 16905 
—17(09 Bukarest 338 34C Brüsszel 
36ó-l -3tí3 Konenháca 13335 1341n 
Oslo 11920 11.986 Txmd >n .‘>15000 
3470CP. Milánó 81'7? -2890 Newrork 
>>0250 713*0 Páris 368? 3711. Prém 
2110 21.2 Szófia: 512 -516 Stockholm 
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Sz ka dinár lei líra, francia frat v 
holttá frank kifizetés és bank.?2v • sak a

Mátééi 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
fOrdéberendezés! vállalata

Csapó-u. Zl Telefon 3Z1.

■ánvi dr Balogh L. Kulnitz-kv. dr. Ma- 
mrszkv Jenő Maiersz.kv Béla. Nadánvi I. 
Simon F.. Fuzessv Péter.

A vorsenv győztesét igen nehéz meg­
jósolni. Véleményünk szerint Glvkaisz 
Trestvrszkv Uhlvarik Rádv Mészár s 
és Petsehauer között fog eldőlni az első­
ség kérdése.

A verseity jegyeit Löfkovits Arthur 
ékszerüzletében lehet kanni. .

Verseny után 9 órakor az Aranv Bika 
üvegtermében a ncsti. vendégek tisztele­
tére tár-isvaesora lesz, melvre ez utón 
hívni meg az elnökség a club taglalt és 
barátait családtagjaikkal egvütt. 4 va­
csorán résztvevők o szándékukat n clnb- 
helviségben és löfkovits Arthurnál ki­
tett ivén jelentsék be. Egv teríték 60.000 
korona

Védekezés 
a sáska ellen.

A tanács felhívása.
A in. kir földmivelésücvi miniszter 

nrr.jl; a marokkói sáska elleni védekezés 
tárcvában kiadott 79269—1925. sz. kór­
rendeletében a sáskairtásnál igénvbevecn- 
dő fuvarnak nanidiia 200.000 koronában 
a. nanszámbér pedig 50000 koronában 
van megállapítva. A fuvardíjba beleér­
tendő a kocsis diia is. A vállalkozó fu­
varos és nanszámos köteles lesz élelme- 

' zéséről, a fuvaros azonkívül lovának ta­
karmányozásáról is gondoskodni Minden 
n.ír lóval naponként 8 órától kell dől- 
"ózni nappal vai’v éiiel aszerint, amint 
a méltányos beosztás és az egves munka 
csöpörtek váltakozása azt megkívánja.

A városi tanács felhívja az érdekelt 
fuvarosokat és napszámosokat hogy 
amennyiben ilyen egyezség mellett az 
esetleg szükségessé váló sáskairtási mun­
kálatoknál részt óhajtanak venni, ezt a 
szándékul at I-ső fokú közigazgatási 
hatóságnál (Kossuth u. 20. földszint 45. 
szálún szobai sürgősen ielensék be. — 
Amennviben kellő jelentkező nem lenne 
ugv met'felelő számú fuvarosok és nap­
számosok kiforrnak rendeltetni.

Debrecen. 1925. évi máins hó 19.
A városi tanács.

| «anMwimnmmmnHiaawammmwasB*
I A debreceni kir. járáshirósáti.

sc’75—-‘->.25. üzáui.

Idéző hirdetmény.
1 A debreceni kir. jáiásliírósátj I.iiz 

í írré teszi, hogy Arany-Bika szálloda 
kávéház, vcndégli' r.-t. felperesnek 
iluszár Gvida alperes ellen 4 ßii uOOO 
korona iránt indított perében a per­
felvétel és érdemleges tárgyalására 
i atárnapot tűzött és felhívta a fele­
ket. hogy 1925. évi július hó 6. nap­
ián, délelőtt 9 órakor hivatalos he­
lyiségében. Deák Ferenc ncca 1b. 
lázszám. I. emelet. 104. ajtószam 
.»hitt jelenjenek meg. egyszersmind

’ Pedig Huszár Gyula alperes részére
■ aki ismeretlen helyen tartózkodj!;

1 ügygondnokéi dr. Lengyel Béln 
j ügyvédet (lakik Debrecenben) i ■> 
tűzte ki.

A bíróság felhívja az alperesi. 
1 liuey a fent megjelölt határnapon <A 
| órában személyesen vagy képvise- 
i letre jogosúlt és igazolt meghata.lni;i- 
; zott által jelenjék meg. mert ellen" 
| kező esetben az ügygondnok fog he- 
| Ivette eljárni.
i Debrecen. 1925. évi május hó I "> 
' nr pián.

Demjánovich, sk. 
kir. jb. elnök. 

A kiadvány hiteléül:
Moskovits sk.
jbsgi igazgató.

ÄE! Dobozok,
mtmUn ráltűtalba iiia'it -tl:

DAVtnHAZY KaLMAN könyokoutit
tt noboiftyár r.-t.-nAi, DEBRRC?.t'.f'

EÜV^.SZKER7-h. í

Mit hirdet me 
ex ingóedgkSzvetilö t

Naivan utca i_ rsf. cOfoOki bérpalota, 
az unvarban.

, Telefin 11.9». Telefon 11-99.
Részletfizetésre is adunk férfi és n#« 

I ruhákat, füeeönvöket. fi'tószönveesket 
eeész hálószoba és konvhaberendezéseket 
eeves bútordarabokat és mindenféle in« 
ecsáeokat.

A vilázhirü amer ka, Underwood iro- 
i-épek Debrecenbe*- kizáróláa itt rendel­
hetők mt" résziéi,,.• ..esre Is.

Mindenki tudta már hoev a leeolcsób- 
ban s a lecalönvösebb teltételekkel ae 
Ineósávközvet,tőnél vásárolhat mindent! 
Most Pünkösd elöli bármilyen férfiruhát 
a leeiutánvosabban itt kanhat. Jöjjön be 
mielőbb, ha ruhát akar!

A saját érdekében figyelmébe ajánljuk 
a következő náratlan alkalmi vételek^: 
a leciobb tenniszrákettek. 3x4 méteres 
pvönyőrü smvrna szönvee. hat daráo 
ebdlöezék. mahapónifból a leekitűnőbb 
bőr huzattal, nagyon szép mokett léi n 
Szoba garnitúra, két-háromszárévts óOr- 
cellán edények és üvegdirzek. sehőber- 
á»vak antik vitrirek. órák, cvertvafar- 
tók. tetics borbélvmíihely berendezés. -- 
8 10 lóerős dvnamó bádoetetős korca- 

t mai asztalok, fürdőkádak, egv lóra vatd 
kulcsos lószerszám eev nagyobb ablak­
tok spalettákkal. prices és boknvergeK. 
Kálvin-szobrok. szentkéoek és m nden- 
féle ingóságok. ' ,

Eladásra kerülnek heti vagy havi réu- 
tetfizetésré is: teljes és félhálónobák. 
konvhaberndezések. magános ágvak. dí­
ványok. tükrök mosdók, evonvörü szn- 
longarniturák, konyha., ebédlő-. író-. 

• szabóasztalok, szkek. zorgoraszékek. — 
kertiszékek, fcnvkéoezőeépek. fali es 
ébresztőórák gramofonok, cimbalmon, 
■ovi és szépirodalmi könyvsorozatok, 
férfi és nő* ruhák ruhaszövetek hozzá­
valókkal. cipők, csizmák vásznak, oa» 
tanok csipke és etamjn függönyök, fu’o- 
szőnyegek, gyermekkocsik, gyermekágyak 
virágállványok, virágtartócserepek. dupla 
erős zsolnai tányérok és mindenféle ingó­
ságok.

Keresünk megvételre: férfi zsaketteket 
betegfotókocsikar varrógépeket. boncsé­
reket. bármilyen állapotban hintaséke- 
keket. könvvszekrcnvekei ióeszek-énve- 
4et előszobafalakat. szőnyegeket, foga­
sokat. bútorokat és mindenféle ingósá­
gokat.

Jól tervezze mer: ha hármit venn! vív. 
eladni akar, minderekelöft íőiiön el >e 
Inrósáeközvetitöhe I Miliókat spórolhat 
meg és mindent eev helyen beszerezhet. 

, ka itt vásárol

Míiiital, 
luxus hintik, 

Gummi tatok, 
R1ESZ HEHRIH kocsigyár
„ISTVflH HIRÍLV"

szAllodk
Budapest VI,, PődníGGlc^-ütM 8,

Budapest legeleSrendfl, modem

SS családi sziUója.
Mérsékelt arak, figyelmes klsaolrA« 
14s, központi intés, meleg?iz-íol|Űta- 
U«, litt, »tb. — A Nyugat« palye«4wr 
köz« ében, a Keleti pályaudvar tél * 46, 
1, -3. es 15 sdmu villamosokkal pár 
perc alatt köze ithetö meg. o—o—o—o

Minden toetegnégre 
csodá* hatással ven

TflPOLCa BYÓBVFŰRgŰ
gyógyforrásai. — Csonk*« Megyeror- 
HSÁK ktnose a Mlakolo melletti 
Tapolca, melynek meleg- forr*s*i 
legnagyobb radiumfertalnouak és esek 
Gastein Shoe msonllthatók. VJ, 
modern esállodája és konyháj* 
els6r*n"n. Stra, dfürdöjének úszó­
medencéje lOOxGO méter. (Az orsz&gban 
a legnagyobb.) Csónak.', zo tő. — Az 
egész terflletet hegység és gyönyört! 
kirándulóhelyek övezik. — Bővebbet a 
fördőigazgatóság, GtfrttmbBly. Ta­
polca. Mlskoio mellett. Levelezés 

díjmentes
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WOK férfiaknak veloai 
6a tűsből 

FRANKBDoNKL 
aragyeMa aeaett.

FEJFÁJÁS, 
altba, ezédalés, kíbaitsag ellen legjobb ti 

Ajntidol 
Ft! pare alatt háti! 1 üveg: 86 .dag. 
Ára liO K. Jelenlegi uorzórzám 8700. 
r•lerakatok: MihaionU Jenő, Gróer 
lágy Ferenc, Bardácb Dezaő gydgfiier- 

tarosoknál.

| Hagy szenzáció
6 drb. levelüsőlap, egy 
művészi fényképnagyi- 
tassal egyelt
100 eier korona.

TAKÁCS műtermében,
Osapó-utoa 16. aaám.

i Ajánlat.

Iiliirt. Mtíeimi- ít ipanii- 
lililil. iiali'imk NíjmiW 
(óraköny»el*»!), restanciák feldolgosá- 
aát, Őrleti könyvek felfektetését, mér- 
— leg készítést, revizori teendőket — 

előnyős áron vállalok.
Könyvelni tanítok. — Leveleket: 
„Könyvvitel" jeligére a kiadóhivatal 

továbbit

Olcsó nyaralási
Strand-fürdö közelében hegyes 
vidéken (Sátoraljaújhely) levő

hEPtiviilámbanyaralókat
teljes ellátással, kedvező fize­
tési feltételek mellett ooooooo 

felfogadnék
Cím a kiadóhivatalban

Dr. FLESCBoNla

SK AB OS A1V-kenőcs, 
eselótt SKABOFORM újból kapható 

Leghamarabb megszünteti a 

viszket eg séget, 
oömört, átvsrt, rtthoMégtta

Nem piaakltk, szagtalan, nappal la 
használható Bedönsőlés utánra való 

Skabofoim púder
Kén ős kátrányszappan.

TYÚKSZEMET, bőrkeménvedéet sss- 
mölcsöt leghamarbb eltávolítja. — 
Kapható minden gyógyszertárban.

TlTONEUiI MIKLÓS
K&faragó-meater

WESSELÉNYI-TÉB 10.

S «ralial: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 

épület munkáknak mflkóböl 
As törni'sköből való elké- 

sziiését. Arak legjuiá- 
nyosabhak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.

Festéket, 
pidlólakkot, brunoh’nt, ter­
pentint, firnszt, zománclak- 
kot és minden szí lü por- 
festéket kivtló minőségben 
nagyon o csőn visá’olhat:

STERN
íestékiizletfb'n Piac ucca 10.

,,Bika“ szállodával szemben

tpíii mellei mai ííméW I
Homokot | 

korlátlan mennyiségben saját föl 
dómról és igámmal köbméter-

számra 50 000 K-ért

szállítok.
Téglát, vagy bárminéma fuvaro­
séit is Jutányos áron vállalok. 
Mcgrzndemi lehet: Bámson-noou 8.

Árpád-tér (VETÉHSYKiti.)

Egv Dér
cipő talpalüs íéril 30.000 
Női 25.000. Fábián. Rá­
kóczi 71. 5Z50

Egv pár
cipő felelés féltalppalő 
Férti 100.000. női 90.000. 
Fábián Itokóczi 71. 6251

Nőm tog ön
csalódni, mert csak (íz- 
pzerkerona előleg szüksé­
ges és a következő olcsó 
áion. elsőrendű bcxból és 
anyagból készítem: 
Férü egész 200.0)3
Női fél 180 000
Fábián Rákóczi-ucca 7).. 
Eötvös ucca sarok. 6249

Précz
kárpitos Hatvan-u. 41- 
hencaerek szövet és nlils- 
divánvok. afrik és lószór 
madrac, k. Srőber ágv 
háraonv fotelek leszállí­
tóit árban, készen kan­
hatók. 37

Különbejáratú 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Haiiial-ucca 27. az 

30 
Gyerekkocsik 

ülőfekvő 150.000 körö­
néért kaphatók Varga u. 
"9. lakatos. 6303

Tűzifa
veselőnvösebben ..Herku­
les" tűzifa telepen kap­
hat <5 Károlv Ferenc Jó­
zsef ut 10. Telefon 800.

40 
Magyar 

kisasszony nagyobb gyet- 
niek mellé ajánlkozik — 
Levelet . Szolid1' jeligére 
a kiadóba. 0410

Németnvelvet
tanítok nyelvtanilag <Vs 
beszéd gyakorlat ban. Clin 
i kiadóban. 6411

I Technológiai
I raiz szerint szabni t:mí- 
I tok. készítők női .uhákat 
I úri háznál ér- lal som< u. 
! Zöldfa ucca 8. s fl434

Kcrtéwet!
Olcsón vállalom kertek 
rendezését vadrózsa k 
köszméték beoltátot vidé­
ken is. Vvmleirtőkben. 
házakban függő viráako- 

■ sarak díszítését u-umtők- 
l ben sírok rendezését o’.i/k 
I zöldek metszését. Minden 

féle virágok, Luxusok dí- 
I rzítéeekbez. csokrokhoz 
! kaphatók Varga Lajos 
I kertész Hortobágy ucca 3

6455
Egv

gyermektelen házaspár — 
házmesternek olmegv. — 
Kiss Sándor Pacsirta - 
ucca 9. 6444

Bútorozott
szoba kiadó, leánv ré­
szére. Jókai 22. 6445

Műremek
háló használt bútorokért, 
terményért elcserélendő 
vagy olcsón eladó. Széch­
enyi 6. 6451

Beiárónét
fogadok Pétertia ucca 6 
az udvarban hátúi. 6452

Dgyuöaöt 
hnlyben es vidékre kers- 
bek, Szeléuyi vegyészgyur 
Pétertia negyvenhat. 646G

Aranyat,
■ ezüstöt. briliánsát, ha- 

mistogakat vesz. Stsinvr
Mihály. Hatvan-u. 8. 

szám. I vm i
Kifutó leányt

1 lel veszünk, ielenűtazée a 
, városi kertészet üzletében 
I Kossuth ucca 2. 6448

írnok
I kiszolgálás és üzletszor-
■ zésre felvétetik Fixtizetés 

és százalékra. Patakv. —
: Csueó uccu. 19 6450
I Zsák foldozó
: asszonyok felvétetnek — 

'toiiuel bírók előnvben. —- 
H ite’szöv et kezel ('sapó 28

Telefonok.
villamoacsengők, villamos 
orvosi műszerek, delei- 
rruitók. feszmérők. leg­
komplikáltabb műszerek 

géneket gvárt, tavit vesz, 
elad. cserél. villamoe i 
anyagok, gépek, izzó lám ■ 
nák a legolcsóbb napi I 
árban Földvárinál. Del>- ! 
récén. I. Elektrotechni- ’ 
kai gvár. Széchenvi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

, farkaskutya találtatott
i átvehető Katonai lőtér.

■ Kardosnál 6453
Ügyes

’ v^arróleáiivok felvétetnek
i Kohn Sarolta. Piac-u. 58
, T. e. 6454

Aranyat.
I ezüstöt briliiánsat hamu 
; n gat mini árban veszünk 

St aszik és Blattner.
Csanó ucca 12. sz. 628f

Eladás.

Kereslek
Vizsgaruhák 

dúsválasztékban kapha­
tok dr. Hepgedűsné gyen- 

.‘k'iivatházúban — Sí- 
monffv 2 alatt. 6127

.■ . . Esyfiatal, hétszamos cipész­
segéd azonnal felvétetik. 
Rákóczi ucca 71. J

Ujl Hölgyek figyelmébe! U j!
N Ju s Ba1 aulor nagy választókban érkeznek a legszebb, leg-

Kcll<l|JUK «Jabo modellek, gyári roan * Eíponel 
■MMssMeuau^Mmms Ssörmehás újonnan berendesett

W női kalap osztályában. M
•körme áruk mélyen lessállltott árban! Blk >-eialloda bérhás, tnoti 
bejáratnák Viszonteladóknak árengedmény I

Szőlő
eladó Uikertben. Jerikó- 
ucca 15. Értekezni Korn- 
hoffer gvógvszerészuél. — 
Mihalcvits gvógvtúrban.

6447 
Száz darab

3 hóra,,os malac eladó. 
Értekezni lohet csütörtö­
kön 9 órától 11-ig a Me­
zőgazdák Szövetkezetében 

6446
EtV

2 s fél lóerős gőzlokomo 
hil cséplő ké'.zlot eladó. 
Bellegelő 10 sz. Hadházi 
út mellett. 6101

Mért szórja pénzét?
■Alaas alattrand* máp munkát kap

l drb. gallér mosva, tükörfónyesan vasalva 1100 K
l drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva 1GOOO K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva 7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva 0000 K

Eftyéb fehémemöt la mánékslt árban felelősséggel

Fest, vegyileg tisztit férfi és női nihil

Wachs Róbert,
ruhafetrtő, vegytisxtltó gfamosó CyAn 
Debrecen, Sfasonfly-utoa *

' " ™ .... 1 i —■

Püspöhi Uradalmi Bérpinse Vác7
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palaokonként, minden fflszerdzlelben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hnnyadl-ntoa 13. Telefon: 158.

Nyomatott koH rgóö^n (g „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos :THAN GYULA


